

47

ROMÂNIA
Județul Harghita
Consiliul Local al Comunei Lueta
Nr. de înregistrare: 2184/23.05.2024.

PROCES – VERBAL

Prezentul proces – verbal a fost întocmit cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local din data de 22 mai 2024, ora 20:00. Consiliul a fost convocat de către primar, conform legislației. Punctele aflate pe ordinea de zi au fost publicate atât în limba română, cât și în limba maghiară. Ședința de consiliu se desfășoară în limba maghiară, însă documentele ședinței sunt întocmite în limba română.

Sunt prezenți: 13 consilieri locali, primarul Mihály Dénes și Orbán Ernő - secretar general.

Ora 20,00 – Secretarul general Orbán Ernő citește prezența, sunt prezenți 13 consilieri, corpul este decisiv.

Președintele de ședință deschide ședința și prezintă punctele aflate pe ordinea de zi, și anume:

- Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării de finanțări nerambursabile alocate de la bugetul local al comunei Lueta pentru activități nonprofit de interes local;
- Proiect de hotărâre privind aprobarea platei cotizațiilor pe anul 2024 a comunei Lueta la bugetul Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Dezvoltare Rurală a Consiliului Județean Harghita – Hargita Megye Tanácsának Vidékfejlesztési Egyesülete, „Asociației de dezvoltare intercomunitară S.I.M.D. Harghita”, Asociației Microregionale „Felső Homorod Mente”; Asociației” GAL Homoród-Küküllő LEADER”, Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ”GORDON TÁRNAVA” și Asociația Comunelor din România (A.Co.R.);
- Proiect de hotărâre privind aprobarea programului și bugetului Zilelor comunei Lueta, județul Harghita;
- Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință, pentru ședințele Consiliului Local al comunei Lueta pentru o perioadă de trei luni, respectiv iunie 2024 - august 2024;

Înainte de votarea ordinii de zi, președintele propune aprobarea procesului verbal al ședinței extraordinare din luna mai, care a fost trimis consilierilor locali spre consultare.

Consilierii votează cu 13 voturi ”pentru”, aprobarea procesului verbal.

Consilierii locali GYÖRGYLŐRINCZ ERNŐ, DEMETER EMIL, SILYE FERENCZ, ANDRÁS LAJOS TÓDOR LÓRÁND și LÁZÁR LÁSZLÓ anunță că, având în vedere prevederile art. 228 alin. (1) lit. f) din OUG 57/2019, în cazul lor există situație de incompatibilitate cu privire la Proiectul de hotărâre nr. 18/2024 privind aprobarea acordării de finanțări nerambursabile alocate de la bugetul local al comunei Lueta pentru activități nonprofit de interes local, ca urmare, la votarea acestui proiect ei se abțin.

Consilierul local LÁZÁR LÁSZLÓ anunță că, în conformitate cu cele menționate în alin. anterior, în cazul lui există situație de incompatibilitate și cu privire la Proiectul de hotărâre nr. 19/2024 privind aprobarea platei cotizațiilor pe anul 2024 a comunei Lueta la bugetul Asociației de Dezvoltare

Intercomunitară de Dezvoltare Rurală a Consiliului Județean Harghita – Hargita Megye Tanácsának Vidékfejlesztési Egyesülete, „Asociației de dezvoltare intercomunitară S.I.M.D. Harghita”, Asociației Microregională “Felső Homorod Mente”; Asociației” GAL Homoród-Küküllő LEADER” și Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ”GORDON TÂRNAVA” și ACOR.

Consilierii iau act despre anunțurile făcute.

Urmează votarea ordinii de zi propuse.

Consilierii votează cu 13 voturi pentru ordinea de zi.

După aprobarea ordinii de zi, consilierii încep adoptarea punctelor aflate pe ordinea de zi.

- **Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării de finanțări nerambursabile alocate de la bugetul local al comunei Lueta pentru activități nonprofit de interes local;**

Secretarul prezintă proiectul de hotărâre. Relatează că în hotărârea de aprobare a bugetului pentru anul 2024 a fost aprobat suma de 44.600 lei pentru finanțări nerambursabile. Valoarea totală a proiectelor depuse și evaluate favorabil este de 37.200 lei, din care Asociația Părinților din Lueta 5000 lei, Asociația Sportivă Lueta 15000 lei, Asociația pompierilor Voluntari Lueta 7000 lei, Asociația Kákvirág 7200 lei și Asociația Lövétei Kiáltó 3000 lei. Toate asociațiile au primit suma întreagă solicitată prin proiect.

Consilierul Lázár Zoltán: pentru ce programe au depus proiecte asociațiile?

Secretar general: Asociația Părinților din Lueta pentru tabără limba română, Asociația Sportivă Lueta pentru plata diurnei arbitrilor și transport echipa de fotbal, Asociația pompierilor Voluntari Lueta pentru achiziționarea de echipamente, Asociația Kákvirág pentru achiziționarea de cizme și încălțăminte și Asociația Lövétei Kiáltó pentru editarea ziarului.

*Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 7 voturi „pentru” și 6 ”abțineri” fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 19 din 2024.***

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

- **Proiect de hotărâre privind aprobarea plății cotizațiilor pe anul 2024 a comunei Lueta la bugetul Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Dezvoltare Rurală a Consiliului Județean Harghita – Hargita Megye Tanácsának Vidékfejlesztési Egyesülete, „Asociației de dezvoltare intercomunitară S.I.M.D. Harghita”, Asociației Microregională “Felső Homorod Mente”; Asociației” GAL Homoród-Küküllő LEADER”, Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ”GORDON TÂRNAVA” și Asociația Comunelor din România (A.Co.R.);**

Secretarul prezintă proiectul de hotărâre. Aduce la cunoștință că această hotărâre trebuie adoptată anual pentru achitarea contribuțiilor la ADI la acre Comuna Lueta este asociat. Față de anul trecut aceste cotizații nu au crescut, ba mai mult se constată scăderi în cazul a două ADI deoarece în conformitate cu recensământul din 2021 populația comunei Lueta este de 3338 persoane.

*Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 12 voturi „pentru” și 1 ”abținere” fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 20 din 2024.***

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

- **Proiect de hotărâre privind aprobarea programului și bugetului Zilelor comunei Lueta, județul Harghita;**

Secretarul prezintă proiectul de hotărâre. Relatează faptul pentru organizarea zilelor comuni sunt alocate 150.000 lei. Programul zilelor comunei sunt prezentate în anexa la proiect, organizatorii încercând să satisfacă cerințele tuturor categoriilor de locuitori. Se va organiza printre altele concursul de gătit , spectacolul grupurilor culturale, concerte , programe pentru copii, expoziția manufacturilor și producătorilor locali, expoziție de picturi demonstrații ale pompierilor, poliției și echipei de Salvamont.

Consilierul Lázár László supune atenție consilierilor că în acest an Ziarul Lövétei Kiáltó are aniversarea de 25 de ani de la primul număr apărut, și redacția ar dori ca în cadrul zilelor comunei să serbeze această aniversare, dar pentru acesta trebuie sprijin financiar.

Primar: încercăm să găsim surse de finanțare pentru această aniversare.

Consilierul Tódor Lóránd: Asociația Lövétei Kiáltó a primit o sumă destul de mică.

Secertar general: ca și în cazul celorlalte asociații, și Asociația Lövétei Kiáltó a primit exact suma solicitată.

*Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 13 voturi „pentru”, fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 21 din 2024.***

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

- **Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință, pentru ședințele Consiliului Local al comunei Lueta pentru o perioadă de trei luni, respectiv iunie 2024 - august 2024;** Secretarul prezintă proiectul de hotărâre. Supune atenției faptul că pentru președinția ședințelor consiliului Local Lueta urmează domnul consilier Lázár Zoltán.

*Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 13 voturi „pentru”, fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 22 din 2024.***

- *Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.*

Urmează cele diverse:

Secretarul general prezintă o cerere formulată de mai mulți cetățeni ai comunei cu privire la acordarea de ajutor pentru efectuarea unor lucrări de reabilitare a drumului de câmp spre locul numit Hollófészek.

Primarul menționează că utilajele instituției vor ajuta la refacerea drumului sus menționat.

Primarul prezintă cererea de despăgubire formulată de numitul Balázs Attila, care pretinde că, din cauza drumului de lângă stația de alimentare cu combustibil, care a fost făcut pe terenul lui, terenul lui de este mai mic cu 2 ari decât cel menționat în evidențele primăriei, fapt pentru care solicită o despăgubire de 3.000 euro.

Secretarul aduce la cunoștință că în conformitate cu nota Camerei Notarilor Publici Târgu Mureș, terenurile intravilane de pe raza comunei Lueta au un preț de 17 lei/mp.

Păreră unanimă a consilierilor este că această problemă trebuie rezolvată în instanță, și respectată decizia instanței.

Consilierul Lázár Zoltán: drumul de câmp spre Egrespatak va fi reparat?

Primar: deja s-a discutat această problemă, săptămâna viitoare se va rezolva. Tot odată primarul aduce la cunoștința consilierilor locali că prețul proiectului de extindere a rețelei de apă va fi de aproximativ 43.000 lei.

Consilierul Egyed József: cu privire la intabularea sistematică, ar trebui prezentat locuitorilor o altă hartă cu rezoluție mai mare deoarece cel prezentat este indescifrabil.

Viceprimar: cele cu rezoluție mai mare sunt deja puse pe site-ul instituției.

Consilierul Egyed József: greșelile de pe hartă, semnalate la ședința din luna trecută au fost corectate?

Viceprimar: nu știm exact, dar o să luăm legătura cu topograful să vedem dacă le-a corectat.

Consilierul Egyed József: au fost făcute demersuri împotriva celor care au intabulat pe nedrept, mai mult de 1 hectar din terenul comunei Lueta?

Primar: topograful ne-a promis că o să înceapă demersurile pentru restabilirea situației anterioare intabulării ilegale.

Consilierul Egyed József: deci practic încă nu s-a întâmplat nimic.

Viceprimar: din momentul în care toate terenurile vor fi identificate, toate parcelele și hărțile vor fi publicate spre consultare timp de 3 luni. În acest răstimp se mai pot modifica cele greșite.

Consilierul Lázár Zoltán: drumul care duce spre imobilul numitului Gábos Ignác este proprietate publică. De ce i se permite susnumitului să-și monteze poarta de intrare lângă DJ 132?

Primar: conform documentelor și hărților existente la Primăria comunei Lueta acel drum de acces este parte integrantă a imobilului susnumitului, deci nu este proprietatea publică al comunei.

Consilierul Egyed József: acum m-am uitat pe hărțile publicate pe site-ul primăriei, nici acestea nu sunt corecte, trebuie corectate.

Viceprimar: în următoarele zile vom lua măsuri de corectare.

Se constată că nu mai sunt cereri care ar necesita dezbateri.

Președintele de ședință, ANDRÁS Lajos închide ședința.

Lueta, la 22.05.2024.

Președinte de ședință

ANDRÁS Lajos

Secretar general al comunei Lueta

ORBÁN Ernő

